

против национально-освободительного движения стран Юго-Восточной Азии. Именно в этих целях Совет СЕАТО, как это видно из коммюнике, «разрешил» генеральному секретарю СЕАТО установить контакт с генеральными секретарями этих пактов.

Однако планы заправил блока СЕАТО расправиться с национально-освободительным движением азиат-

ских народов обречены на провал.

Народы Азии единодушно выступают против военных мероприятий СЕАТО, против попыток этого блока распространить свое влияние на другие азиатские страны.

Воинственные планы руководителей СЕАТО к тому же сталкиваются с все возрастающими внутренними противоречиями блока. Эти противоречия особенно наглядно выяви-

лись на Манильской сессии при рассмотрении экономических, технических и культурных вопросов.

Правы те западные журналисты, которые при открытии Манильской сессии подметили хроническую болезнь СЕАТО. Будущее принадлежит не защитникам колониализма, а свободолюбивым народам.

И. ПОДКОПАЕВ

Нури Саид „спасает“ колониализм

3 марта в Ираке было сформировано новое правительство. Факт обычный сам по себе в обстановке последних событий на Арабском Востоке вызвал оживленные комментарии печати различных стран. Это объясняется тем, что в новом кабинете пост премьер-министра вновь занял Нури Саид.

Имя Нури Саида, подписавшего от Ирака — единственного арабского государства — Багдадский пакт, тесно связано с проведением колониалистской политики, политики военных блоков и агрессивных авантур, осуществляемой западными державами в районе Ближнего Востока.

В конце прошлого года египетская газета «Аль-Маса» опубликовала заявление Единого народного фронта Ирака о создавшейся в стране обстановке и о требованиях иракского народа. «Более трех лет правительство Нури Саида оставалось у власти, — говорилось в заявлении, — и все это время оно неизменно проводило политику империализма, направленную на укрепление и расширение его влияния и господства... Правительство Нури Саида связало Ирак с Багдадским пактом и специальным англо-иракским соглашением, запретило парламентскую деятельность, закрыло национальные газеты, отменило демократические свободы и распространило террор в стране... Но оно не остановилось на этом и продолжало проводить империалистическую политику, стремясь связать Ирак с империалистической «доктриной Эйзенхауэра» и подчинить страну ее агрессивным целям».

Подобная оценка деятельности Нури Саида — не исключение. Прогрессивная печать арабских стран недвусмысленно характеризует его как старого и испытанного агента империализма на Ближнем Востоке.

События, происшедшие в Багдаде 3 марта, проливают свет на политическую обстановку, сложившуюся на Ближнем Востоке, и на тот курс, который предполагают проводить за-

падные державы в этой обстановке. Колонизаторов страшит рост национально-освободительного движения в арабских странах, их страшит также идея единства народов этих стран в борьбе против империализма. Новое выдвижение Нури Саида на политическую арену является не чем иным, как попыткой подавить национально-освободительную борьбу в Ираке, использовать иракско-иорданскую федерацию в качестве проводника колониалистской политики на Арабском Востоке. Перед Нури Саидом поставлена задача активизировать самые реакционные силы, чтобы сохранить в этом районе мира империалистические позиции западных держав.

Под всевозможными предложениями Багдад наводняется различными американскими и английскими военными и экономическими миссиями, фактически хозяйничающими в стране. На иракской территории намечено размещение баз ракетного оружия США. По сообщению сирийской газеты «Ан-Наср», уже сейчас несколько групп американских военных инженеров ведут работы в пустынных районах на иракско-иранской границе по выбору местности для ракетных баз. Газета отмечает, что американские ракетные базы будут созданы, в частности в районе Сулеймание, где началась постройка цементных заводов для обеспечения цементами строительства этих баз.

Арабская печать подчеркивает, что новое правительство Нури Саида фактически подчинило чиновникам Багдадского пакта почти весь государственный механизм Ирака. Например, управление по вопросам пропаганды Ирака полностью находится в ведении комиссии Багдадского пакта по борьбе с так называемой подрывной деятельностью. Экономическая комиссия Багдадского пакта целиком подчинила себе министерство финансов, министерство экономики и совет экономического развития Ирака. На руководящих

постах в армии находятся американские и английские военные эксперты. Общее число английских экспертов в Ираке достигает более 300 человек.

Резиденция военного атташе США, как отмечает арабская печать, является чуть ли не вторым генеральным штабом иракской армии, а также центром организации всевозможных империалистических авантур.

Политика Нури Саида вызывает резкое сопротивление со стороны арабского народа. Протест народных масс приобретает характер открытого выступления. Только в течение марта в иракских городах Багдаде, Хилла, а также в иорданском городе Наблусе происходили вооруженные столкновения между войсками и демонстрантами. Десятки убитых — таковы первые «достижения» Нури Саида в качестве «спасителя» колонизаторов.

Правительство Нури Саида идет на прямое преступление перед иракским народом для того, чтобы удержать страну в колониальной зависимости. Однако его действия настолько расходятся с интересами свободолюбивых арабов, что даже западные комментаторы, при объективной оценке обстановки в районе Арабского Востока, не предвещают успеха Нури Саиду, экстренно вызванному на помощь колонизаторами. «Не исключено», — писал недавно корреспондент агентства Франс-пресс из Багдада, — что Ирак, верный своему арабскому призванию, не только станет на сторону арабских стран; более того, возможно, что Ирак, инициатор Багдадского пакта, передовой форпост НАТО на Среднем Востоке, отвергнет идею и принципы этого пакта».

«На штыках долго не усидишь», — гласит арабская пословица. Этого не следует забывать некоторым правящим кругам Запада, выставляющим на политическую арену своих марионеток.

Т. СЕРЕЖИН